
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 Οδηγίες Υποβολής Αίτησης 
 

για τη διεξαγωγή ηλεκτρονικών δημοπρασιών 
παραχώρησης απλής χρήσης αιγιαλού, παραλίας, όχθης και 

παρόχθιας ζώνης  
 

(Πολίτες / Επιχειρήσεις) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ιανουάριος 2026 

  



[2] 
 

 

Οδηγίες Χρήσης για Πολίτες / Επιχειρήσεις 

Για τη διεξαγωγή ηλεκτρονικών δημοπρασιών παραχώρησης απλής χρήσης 

αιγιαλού, παραλίας, όχθης και παρόχθιας ζώνης. 

Εισαγωγή  

Η διαδικασία διεξαγωγής των ηλεκτρονικών δημοπρασιών περιγράφεται στη σχετική κοινή υπουργική 

απόφαση με ΑΠ 58972 ΕΞ 2024/23.04.2024 που δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 2425 Β’/2024.  

Ο τρόπος υποβολής των αιτήσεων συμμετοχής σε ηλεκτρονική δημοπρασία σχεδιάστηκε με γνώμονα τη 

διευκόλυνση των ενδιαφερομένων να συμμετάσχουν στις δημοπρασίες. Περιλαμβάνει:  

1. Το περιβάλλον υποβολής των αιτήσεων, στο οποίο συνδέεται ο ενδιαφερόμενος για να υποβάλει 

την αίτησή του (περιγράφεται στο παρόν εγχειρίδιο χρήσης για τους πολίτες / επιχειρήσεις).  

2. Τον χάρτη εμφάνισης των παραλιών προς δημοπρασία (περιγράφεται στο παρόν εγχειρίδιο 

χρήσης για τους πολίτες / επιχειρήσεις).  

Η διενέργεια της δημοπρασίας, δηλ. η υποβολή των προσφορών των εγκεκριμένων ενδιαφερομένων, θα 

πραγματοποιηθεί με το σύστημα διεξαγωγής ηλεκτρονικών δημοπρασιών της αναδόχου εταιρείας 

ΕΙΔΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΗΛΕΗΧΟΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ-

ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ & ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ με διακριτικό τίτλο «NEWSPHONE 

HELLAS S.A.».  

Για τον τρόπο εγγραφής στο σύστημα της NEWSPHONE HELLAS S.A., την εκπαίδευσή τους, καθώς και τον 

τρόπο υποβολής των προσφορών (χτυπήματα), οι ενδιαφερόμενοι θα ενημερώνονται ταυτόχρονα με την 

έγκρισή τους για συμμετοχή στη διαδικασία, μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. Για το λόγο αυτό είναι 

κρίσιμο η διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου που δηλώνουν οι ενδιαφερόμενοι κατά την υποβολή 

της αίτησης συμμετοχής τους, να είναι έγκυρη και ενεργή (δηλ. οι ενδιαφερόμενοι να ελέγχουν τα 

μηνύματά τους συστηματικά).   

  

Εγχειρίδιο χρήσης για τους πολίτες/επιχειρήσεις  

Ο ενδιαφερόμενος πολίτης/επιχείρηση επιλέγοντας την δημοπρασία που τον ενδιαφέρει από το χάρτη 

των δημοπρασιών στον ιστότοπο του Υπουργείου eauctions.gsis.gr μπορεί, μέσω των αντίστοιχων 

επιλογών:  

1. Να διαβάσει τη διακήρυξη της δημοπρασίας (επιλογή ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ)  

2. Να υποβάλει τα απαραίτητα δικαιολογητικά (επιλογή ΔΗΛΩΣΗ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ)  

3. Να συμμετάσχει σε δοκιμαστική δημοπρασία και στην πραγματική δημοπρασία μέσω του 

συστήματος του αναδόχου (επιλογή ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ ΣΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΑΝΑΔΟΧΟΥ)  

https://eauctions.gsis.gr/eauctionsv2/
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Εικόνα 1  

Πιο συγκεκριμένα:   

1. Ενημέρωση για τη διακήρυξη. Αφού επιλεγεί η σχετική δημοπρασία, ο ενδιαφερόμενος βλέπει τη 

σχετική διακήρυξη μέσω της επιλογής ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ. Εναλλακτικά, μπορεί να δει τις σχετικές ανακοινώσεις  

μέσα από τους ιστότοπους του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών minfin.gov.gr ή 

eauctions.gsis.gr. Επιπρόσθετα, στο eauctions.gsis.gr, εμφανίζονται οι διαθέσιμες δημοπρασίες τόσο στο 

χάρτη όσο και στον παρακάτω κατάλογο μέσω της επιλογής Λίστα Διαθέσιμων Δημοπρασιών:  

  

  

Εικόνα 2  

2. Υποβολή δικαιολογητικών. Ο πολίτης για να δηλώσει το ενδιαφέρον του για μια δημοπρασία και 

να υποβάλει τα απαραίτητα δικαιολογητικά, επιλέγει την ΔΗΛΩΣΗ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ μέσω της αντίστοιχης 

δημοπρασίας στο χάρτη:  
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Εικόνα 3  

 και συνδέεται στον ιστότοπο του Υπουργείου με τους κωδικούς taxisnet. 

 

  

Εικόνα 4  
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Επιλέγει «Συνέχεια» για την πρόσβαση του μητρώου του Taxisnet και πατά «Αποστολή». 

 

Εικόνα 5 

Σύμφωνα με την ανωτέρω κοινή υπουργική απόφαση, ο ενδιαφερόμενος υποβάλλει χωριστό αίτημα 

συμμετοχής για κάθε δημοπρασία που τον ενδιαφέρει, επισυνάπτοντας τα δικαιολογητικά που είναι 

ορισμένα ως απαραίτητα για τη δημοπρασία.   

Επισημαίνεται ότι στην περίπτωση νομικού προσώπου, την αίτηση υποβάλει ο νόμιμος εκπρόσωπος 

αυτού, και επισυνάπτει το σχετικό νομιμοποιητικό έγγραφο. 
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Εικόνα 6 

 

 

Εικόνα 7 

Ο ενδιαφερόμενος συμπληρώνει ενεργή διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (email), δηλ. διεύθυνση 

στην οποία έχει πρόσβαση, και τηλέφωνο επικοινωνίας. Σε αυτήν θα λάβει την ειδοποίηση από το 

σύστημα, για την αποδοχή ή απόρριψη της αίτησής του.   
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Εικόνα 8  

Μετά την υποβολή της αίτησης, ο ενδιαφερόμενος λαμβάνει από το σύστημα ειδοποίηση, την οποία 

μπορεί: 

• να τυπώσει,  

• να εμφανίσει σε μορφή pdf ή  

• να λάβει στη διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου που έχει δηλώσει.  

 

Συστήνεται στους ενδιαφερόμενους, να επιλέγουν την αποστολή της ειδοποίησης αυτής στο 

ηλεκτρονικό τους ταχυδρομείο, ώστε να επιβεβαιώνουν ότι το έχουν δηλώσει σωστά.  

Η ειδοποίηση αυτή επέχει θέση αριθμού πρωτοκόλλου της αίτησης, και γι’ αυτό είναι σκόπιμο οι 

ενδιαφερόμενοι να γνωρίζουν τα στοιχεία της (αριθμό πρωτοκόλλου και ημερομηνία δήλωσης) για 

μελλοντική αναφορά.   

 
Εικόνα 9  
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Στο στάδιο αυτό έχει ολοκληρωθεί η υποβολή της αίτησης και ο ενδιαφερόμενος θα αναμένει την αποδοχή 

ή την απόρριψή της.  

 

 
 

Εικόνα 10 

ΠΡΟΣΟΧΗ: Το σύστημα επιτρέπει την υποβολή αιτήσεων εντός επτά (7) εργάσιμων ημερών από την 

ημερομηνία δημοσίευση της διακήρυξης της δημοπρασίας στην πλατφόρμα και στο πρόγραμμα 

«ΔΙΑΥΓΕΙΑ».  Ο ενδιαφερόμενος είναι υποχρεωμένος εντός του ανωτέρω διαστήματος υποβολής της 

αίτησης να καταθέσει στην αρμόδια Κτηματική Υπηρεσία και σε έντυπη μορφή  την πρωτότυπη εγγυητική 

επιστολή συμμετοχής που έχει αναρτήσει ηλεκτρονικά.  

  

3. Ο ενδιαφερόμενος ειδοποιείται μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου για την απόρριψη ή την έγκρισή του.   

Ο ενδιαφερόμενος μπορεί επίσης να ενημερωθεί και από τη διαδικτυακή πύλη του Υπουργείου, 

συνδεόμενος όπως και κατά την υποβολή της αίτησης.  

Στη στήλη « Έγκριση συμμετοχής» θα υπάρχει κατάλληλη ένδειξη έγκρισης ή απόρριψη. 

 

3.1.  Στην περίπτωση έγκρισης, θα εμφανίζεται ο σύνδεσμος των οδηγιών για την εγγραφή και τη χρήση 

του συστήματος.  

 
Εικόνα 11 
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Εικόνα 12 

 

Επιπλέον, ο ενδιαφερόμενος πρέπει να συμμετάσχει σε εκπαιδευτική δημοπρασία με την επιλογή 

ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ ΣΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΑΝΑΔΟΧΟΥ.  

  

3.2.  Στην περίπτωση απόρριψης, θα εμφανίζεται η σχετική ένδειξη στη λίστα διαθέσιμων δημοπρασιών.  

 
Εικόνα 13  

 

Παράλληλα, ο ενδιαφερόμενος θα λάβει ενημερωτικό email σχετικό με την απόρριψη της αίτησης. 
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Εικόνα 14 

 

4. Εκπαίδευση ενδιαφερόμενου. Η συμμετοχή του ενδιαφερομένου στη δοκιμαστική δημοπρασία είναι 

κρίσιμο σημείο της εκπαίδευσής του στο σύστημα.  

Το Εκπαιδευτικό Σύστημα Διενέργειας Ηλεκτρονικών Δημοπρασιών Παραχώρησης Χρήσης Αιγιαλού / 

Παραλίας είναι διαθέσιμο στον ιστότοπο: https://training.e-dimoprasies.gr/ για όλους τους 

ενδιαφερόμενους, ακόμη και πριν την υποβολή / έγκριση σχετικής αίτησης. 

  

Η συμμετοχή στην πραγματική δημοπρασία θα γίνει την καθορισμένη από τη σχετική διακήρυξη ημέρα 

και ώρα. 

https://training.e-dimoprasies.gr/

